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EXERCICE 1: 3 POINTS

Cocher la bonne réponse :
1~ L’écriture réduite de (2x%)% + 5x10 — 4(x* —2) —4(x?)5—9 est :

a)d x® -1 p)Ox1°0—1 o —2x4+x10— 1
2- N2-1)° =
ad242 -1 p)O —7+52 o0 7452

3- aet b deux réels alors a®* —b° =
ad(@—-b)@*+b*) bd@—-b)@*+ab—-b?) o (a—Db)(@® +ab+b?)

EXERCICE 2 : 6 POINTS — les deux questions sont indépendantes —

1~ Factoriser les expressions suivantes :

o A=(x+2) -4 eB=x"+8
2~ Résoudre dans R les équations suivantes :
®3x+2=x+4 o|x+8=8 o (x—1)’(x+1)+x°-1=0
EXERCICE 3 : 4 POINTS A E . B _

la figure 1 si contre représente un rectangle ABCD.
la partie grise représente un parallé¢logramme EBGD.

On désigne par 271 l'aire du parallélogramme EBGD 3
et par 2 l'aire de la partie blanche restante
1~ a~-Exprimer I’aire du rectangle ABCD en fonction de x
b~ Exprimer laire .271en fonction de x o' 4 < -
2~ Déterminer x pour que l'aire &7 soit ¢gale a laire 2 '« - -
Figure 1

A

EXERCICE 4: 7 POINTS

la figure 2 si contre représente un demi cercle  de diametre [AB] et de rayon 1. O le milieu de [AB]
M un point de et C le projeté orthogonal de M sur [AB] . On pose X = MAB avec 0°< X< 45°

R M
1~ justifier que MOC = 2x et que le triangle MAB
est rectangle en M
AC AM
2~ montrer que COSX=——=—— 178
AM AB
3~ a~ montrer que OC = cos(2X)
b-en déduire que AC=1+cos2x) @ Ad < l_C \B
4~ a-en utilisant les relations © et @ montrer que cos(2x) =2cos’x — 1 Figure 2

b-en déduire que cos(2x) = cos’x —sin’x=1-2sin’x
5~ a~montrer que MC =sin(2x) et MB =2sinx
b-en déduire que sin(2x) = 2sin xcosx //




CORRECTION DE L’EXERCICE 4 :FORMULES DE DUPLICATION
ENONCE
la figure 2 si contre représente un demi cercle  de diamétre [AB] et de rayon 1. O le milieu de [AB]

M un point de ~ et C le projeté orthogonal de M sur [AB] . On pose X = MAB avec 0° < x < 45°

1~ justifier que MOC =2x et que le triangle MAB M

est rectangle en M

Al AM
2~ montrer que cosx = AC_AM @® 128
AM AB

3~ a~ montrer que OC = cos(2x)
b-en déduire que AC=1+cos@2x) @ A o = B
4- a-en utilisant les relations @ et @ montrer que cos(2x) =2cos”*x — 1 Figure 2
b-en déduire que cos(2x) = cos’x —sin’x=1-2sin’x
5~ a~montrer que MC =sin(2x) et MB = 2sinX
b-en déduire que sin(2x) = 2sinxcosx //
CORRIGE

1- e MABest un angle inscrit dans le cercle " qui intercepte le méme arc MB avec I’angle au centre

MOC . Donc MOC =2MAB et puisque MAB = x, alors [MOC = 2x

o  estun demi cercle de diamétre [AB] et Me ~ donc le triangle MAB est rectangle en M .

adjacent  AC

hypothenug AM AC AM |@
=lcosx=——=—-

adjacent ~ AM AM AB

hypothenue ~ AB

2~ e]e triangle AMC est rectangle en C donc cosx =

e [e triangle AMB est rectangle en M donc cosx =

adjacent ~~ OC OC
hypothenuse OM 1
b~AC=A0+ OC =1+cos(2x) donc @ |AC = 1+cos(2x)|
—— ——

1 cos(2x)

4-a d’apres @ on a :cos(2x) =AC—1 ,d’apres @ on a : AC=AMcosx et AM = ABcosx =2cosX
donc AC=2cosx-cosx =2cos”x et par suite |cos(2x) = 2cos® x—1

3-a-le triangle COM est rectangle en C donccos 2x = = OC .Ainsi [OC = cos(2x) |

b~ cos(2x) =2cos” x—1=2cos* x —(cos*+sin” x) = 2cos” X —cos® x —sin® x = cos® x —sin® x

COSZ X

donc |cos(2x) = cos” x —sin” x

. . . . 2
cos(2x) = cos® x —sin” x = 1 —sin* x —sin” x = 1 — 2sin” x donc |cos(2x) = 1—2sin” x

1-sin® x

Et par suite [c0s(2X) = cos® x —sin’ x = 1 - 2sin’ x = 2cos” x — 1| : formules de duplication

. . : MC MC . -
5-~a-~le triangle MOC est rectangle en C donc sin(2x) = PP = = MC .AinsilMC = sin(2x)
hypothenuse OM 1

. . : MB MB . -
le triangle MAB est rectangle en M donc sinx = opbose = . Ainsi
hypothenuse  AB 2

b-le triangle MAB est rectangle en M et MC la hauteur issue de M donc : MAxMB = MCx AB

® MA=2cosx, ® MB=2sinx, ® MC=sin(2x) et ¢ AB=2
MCx AB = MA x MB signifie 2sin(2x) =2cosx-2sinx et par suite :
sin @x) = 2sinxcosx| : formule de duplication A




